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ATA DA DECIMA OITAVA SESSAO ORDINARIA DA 33° 

(TRIGESIMA TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 8° PERIODO 20 
DE AGOSTO DE 2020 9:30 HORAS 

As 9:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA VtNTE DE AGOSTO DE 

2020, NO PLENt\RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO NA A VENIDA 

JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO E SECRETARIADA PELO VEREADOR 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO, REUNIU-SE A 
CAMARA MUNICIPAL DE OR6S EM SESSAO ORDINARIA VIRTUAL. 
E INICIANDO AS A TIVIDADES, 0 PRESIDENTE DETERMINOU QUE 
FOSSE FEITA A CHAMADA DOS VEREADORES, CONSTATANDO­ 

SE OS SEGUINTES PARES: ALEXANDRE BENTO VIEIRA; FRANCISCO 
SAMUEL NASCIMENTO ROMAO; IR INEUDA BEZERRA DE SOUZA; 
JOSE FRANCENILDO GOMES; JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO; 
LUIS ALVES DE ARAUJO; MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO; 
MARCELO ARAUJO NEVES; NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO; 
PORFIRIO VIANA RODRIGUES E VICENTE PINTO. E HA VENDO 

NUMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES E COM A 

PROTE(;AO DE DEUS - 0 PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A 
SESSAO ORDINARIA VIRTUAL DAQUELE DIA.  AUTORIZANDO A 
LEITURA DA ATA DA SESSAO ORDINARIA ANTERIOR, QUE APOS 
SER SUBMETIDA A VOTA<;AO NOMINAL INDIV IDUAL RESTOU 
APROVADA POR UNANIMIDADE. EM SEGUJDA CONV lDOU A 
VEREADORA IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA A COMPOR A MESA .  

NA SEQUENCIA DETERMINOU A ITURA DO EXPEDIENTE QUE 
CONSTOU DO SEGUINTE :  PROJETO DE LEI N.0  001 /2020 - DE 1 4  
DE AGOSTO DE 2020 Q U E  DISPOE SOBRE A OF IC IAL IZA<; A O  
DA BANDEIRA DO D ISTRITO DE PALESTINA E DA OUTRAS 
PROVIDtNCIAS .  - AUTOR  JOAO JOAQUIM DA S ILVA F I L HO ;  
DANDO SEGUtMENTO FORAM LIDOS OS PARECERES DAS 

COMISSOES DE CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A E FINAN<;AS E 

OR<;AMENTO FA VORA VEIS A APROVA<; AO DA MATERIA .  LOGO 
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A SEGUIR O PROJETO FOt SUBMETIDO A VOT A<:;AO INDIVIDUAL 
DA SEGUINTE FORMA: ALEXANDRE BENTO VIEIRA A FAVOR; 

FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO A FAVOR; IR INEUDA 
BEZERRA DE SOUZA A FA VOR;JOAO JOAQUIM DA SILVA F ILHO 

.,;  

A FAVOR; JOSE FRANCENILDO GOMES A FAVOR; MARA CIBELLY 
DA SIL VA PINHEIRO A FAVOR; MARCELO ARAUJO NEVES A 

FAVOR; NEL<;O RODRIGUES CANDIDO FILHO ANTES DE VOTAR, 
PARABENIZOU A COMUNIDADE PELA INICIATIVA DA BANDEIRA 

E AO COLEGA JOAO FILHO POR TRAZER AQUELE PROJETO, A 

BANDEIRA E A  REPRESENTATIVIDADE DE UMA COMUNIDADE. ,  
OU SEJA VAi CHEGAR A DETERMINADO PONTO QUE NAO SERA 
NECESSARIO VER A PALAVRA PALESTINA, QUANDO VER A 
BANDEIRA JA SABE QUE E PALESTINA, ASSlM COMO A BANDEIRA 

DO BRASIL NAO PRECtSA ESTA. ESCRtTO O NOME DELA A NIVEL 

MUNDIAL AS PESSOAS AO VEREM ASSIM COMO DE OUTROS 
PAISES JA RECONHECEM. QUE E  ALGO IMPORTANTE E DEVE SER 
INCENTIVADO EM OUTROS DISTRITOS. PARABENIZOU PELA 
INICIATIVA DA COMUNIDADE E AO VEREADOR. VOTOU A 
FAVOR DO PROJETO. PORFIR IO VIANA RODRIGUES A FAVOR; 
VICENTE TEIXEIRA PINTO A FAVOR. RESTANDO APROVADO POR 

UNANIMtDADE. NA SEQUENCtA FOt LIDO O PROJETO DE LEI N.0 

002/2020 de 1 4  de Agosto de 2020 QUE TORNA OFICIAL O 

HINO DO DISTRITO DE PALESTINA, E REGULAMENTA A SUA 
EXECU<;AO. - AUTOR: JOAO JOAQUIM DA SILVA F ILHO. FOi 
LIDO A LETRA DO H INO E EMPOS EXECUTADO O AUDIO.  EM 
SEGUIDA FORAM LIDOS OS PARECERES DAS COMISSOES DE 

CONSTITUtc;AO E JUSTlc;A E FINAN(_;AS E ORc;AMENTO 
FA VORA VEJS A APROVA(;AO DO PROJETO. LOGO A SEGUIR O 

PROJETO FOi SUBMETIDO A VOTA(;AO INDIVIDUAL DA SEGUINTE 
FORMA: ALEXANDRE BENTO VIE IRA VOTOU A FAVOR ,  

PARABEN I ZANDO O AUTOR DA LETRA ;  FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROMAO A FAVOR; IR INEUDA BEZERRA DE SOUZA 
A FAVOR;JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO A FAVOR; JOSE 
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FRANCENILDO GOMES A FAVOR; MARA CtBELL Y DA Sfl VA 

PINHEIRO PARABENIZOU O COLEGA JOAO FJLHO PELOS DOIS 
I M P O R T A N T E S  P R O J E T O S  P A R A  O  D I S T R I T O  D E  P A L E S T I N A  E  A  
TO D O S  OS E N Y O L  V I D O S  N O  H I N O  C O M  L E T R A  E  M E L O D I A  
M U I T O  B O N I T A S ,  V O T O U  A  F A V O R ;  M A R C E L O  A R A U J O  N E V E S  
A FAVOR; NELCO RODRIGUES CANDIDO FILHO ANTES DE 

V O T A R ,  F A L O U  Q U E  TAO I M P O R T A N T E  C O M O  A  B A N D E I R A  E O  
H I N O  P A R A B E N t Z O U  O  E S C R I T O R  DA LETRA, B E M  
REPRESENTATIVA, QUE MOSTRAVA BEM A QUESTAO DA 
C O M U N I D A D E  VOTOU A F A V O R  DO P R O J E T O .  P O R F I R I O  V I A N A  
R O D R I G U E S  A N T E S  D E  V O T A R  P A R A B E N I Z O U  O  C O L E G A  J O A O  
F I L H O ,  Q U E  TEM B E L O  T R A B A L H O  EM P A L E S T I N A ,  Q U E  OS 
PROJETOS SAO DE GRANDE IMPORTANCIA, 0 DO HlNO TEM A 

LETRA MUtTO BONITA, PARECIDA COM J O A O ,  QUANDO F A L A  
EM HUMILDADE, QUE J O A O  E UMA PESSOA TRANQUILA, 

H U M I L D E ,  Q U E  VOTAVA D E  C O R A C A O  A  F A V O R ;  V I C E N T E  
T E I X E I R A  P I N T O  Y O T O U  A  F A V O R .  A  S E G U I R  O  P R E S I D E N T E  
P A R A B E N I Z O U  J O A O  F I L H O  P E L O  B E L O  P R O J E T O .  A O  F I N A L  O  
P R O J E T O  R E S T O U  A  P R O V  A D O  P O R  U N A N I M I D A D E .  A  S E G U I R  F O i  
U D O  O  PROJETO DE LEI N.0196/2020 D E  1 4  DE A G O S T O  D E  2020 
� A U T O R  G O V E R N O  M U N I C I P A L  DE O R O S =-  Q U E  A B R E  CREDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO ORCAMENTO VIGENTE E DA OUTRAS 

P R O V I D E N C I A S .  D A N D O  S E G U I M E N T O  F O R A M  L I D O S  OS 
P A R E C E R E S  DAS C O M I S S O E S  D E  C O N S T I T U l <; A O  E  J U S T l <; A  E  
F I N A N <; A S  E  O R <;; A M E N T O  F A V O R A V E I S  A  A P R O V A <; A O  DA 
M A T E R I A .  EM A P A R T E  O E D I L  N E L C O  F I L H O  P E R G U N T O U  SE O  
PROJETO NAO ESTAVA SENDO ENCAMINHADO AS COMISSOES, 

S E  E L E  N A O  HA VIA C H E G A D O  R E C E N T E M E N T E  ? 0 ASSESSOR 
ROGER DANTAS ESCLARECEU QUE O PROJETO CHEGOU NA 
C A S A  D I A  1 7  D E  A G O S T O  D E  2020 P R O T O C O L A D O  P O R  
A N D R E I A  C L E M E N T E  NA S E C R E T  A R I A  E  P O S T E R I O R M E N T E  

E N C A M I N H A D O  A.s C O M I S S O E S  P A R A  E S T U D O  E  P A R E C E R ,  P O R  
ESTAREM REUNIDAS NA CASA A N A L I S A N D O  OUTROS P R O J E T O S ,  
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CONSIDERANDO O MOMENTO ATUAL DA PANDEMIA QUE 

DIFICULTA O ENCONTRO PRESENCIAL DOS MEMBROS DAS 

COMISSOES. POR ESSE MOTIVO APRESENTARAM OS PARECERES 
AO PROJETO. 0 EDIL NEL(;O F ILHO INDAGOU SOBRE A 
NECESSIDADE TER S IDO O PROJETO APRESENTADO EM 
PLENARIO. EM RESPOSTA O ASSESSOR FALOU QUE POR FOR<;A 
DO COSTUME SE VtNCULOU A APRESENTA(;AO DOS PROJETOS 
AO PLENA.RIO, POREM O REGIMENTO DISPOE O TR.AMITE APOS 
PROTOCOLO E ENDERE(;ADO AO PRESIDENTE QUE DESPACHA 

E ENCAMINHA AS COMISSOES OU A OUTRO SETOR. EM APARTE 
O PRESIDENTE FALOU QUE ESTAVAM PRESENTES NA CASA OS 
EDIS JO.AO FILHO, PORF IR IO VIANA E ALEXANDRE BENTO. 0 

ASSESSOR COMPLEMENTOU O ESCLARECIMENTO AO EDlL 
NEL<;O FILHO DfZENDO QUE AO LONGO DOS ANOS POR 

DETERMINACAO DE EX PRESIDENTES, OS PROJETOS FICA VAM 

VINCULADOS A MESA DIRETORA DA CASA DURANTE A SESSAO, 
AFASTANDO O CUMPRIMENTO DA DETERMINA(;AO DO 
REGIMENTO INTERNO. 0 EDIL NELCO F ILHO PERGUNTOU SE EM 
CASO DE DUVIDA OU DE PROPOSl(;AO DE EMENDA SE NAO ERA 
CONS1DERADO ? EM RESPOSTA O ASSESSOR FALOU QUE O 
PROJETO ESTAVA EM DfSCUSSAO NAQUELE DIA. 0 PRESIDENTE 
RESPONDEU QUE OS EDIS DAS COMISSOES ANALISARAM O 
PROJETO E DERAM PARECER. 0 EDIL NEL<;O F ILHO PERGUNTOU 
SE OS EDIS QUE NAO SAO MEMBROS DAS COMISSOES NAO 
TERIAM QUE SABER DO PROJETO ANTES DA VOTA(;AO ? 0 

ASSESSOR RESPONDEU QUE NAQUELE DIA ESTAVAM SENDO 
LIDOS OS PARECERES, E QUE O PROJETO SERtA SUBMETIDO A 

DISCUSSAO E POSTERIOR VOTA(;AO. SERIA ABERTO ESPA<;O 
PARA CADA VEREADOR SE MANIFESTAR SOBRE A MATERIA, E 
DEPENDENDO DA POSl<;AO DOS EDIS O PROJETO SERIA 
SUBMETIDO A VOTA<;AO. APENAS AS COMISSOES SE REUNIRAM 

A APRESENTARAM PARECERES.  MAS NA DISCUSS.AO OS EDIS 
TERAO ESPA(;O PARA MANIFESTA<;AO SOBRE A MATERIA. 0 
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EDIL JOSE FRANCENILDO LEMBROU QUE O PRESIDENTE SEMPRE 
FALA QUE OS COLEGAS SAO FALHOS NESSA SJTUA(;AO, POR 
QUE APESAR DE SER NA TER<;A FE IRA, NAO E NECESSARIO VIREM 
APENAS DO MEMBROS DA COMISSOES, TODOS OS EDIS TEM 
QUE VIR TAMBEM, POR QUE SE TIVESSEM VINDO, JA. PODERIAM 
TER FEITO ALTERACCES, MAS INFELIZMENTE NAO COSTUMAM 

VIR. 0 EDIL MARCELO NEVES FALOU QUE NAO E DAS 
COMISSOES MAS ESTEVE PRESENTE NA CASA NA TER<;A FEIRA, E 

NAO ACHOU NADA DEMAIS. 0 EDJL NELC:O FILHO FALOU QUE 
A QUESTAO NAO E O PROJETO EM sf, NAO SAO VALORES, MAS 
A SURPRESA DOS EDIS QUE NAO SAO DAS COMISSOES E 
SOMENTE TOMARAM CONHECIMENTO DO PROJETO DURANTE 
A SESSAO, SEM SABER O QUE ERA, ACHAVA QUE ESTAVA EM 
PAUTA PARA ANALISAR E SOMENTE NA PROXtMA TER<:;A AS 

COMISSOES ANAUSARIAM. QUE A QUESTA.O ERA AQUELA, NAO 
ESTA VA COLOCANDO OUTRA COISA, MAS O FATO DE CH EGAR 
UM PROJETO NA CASA, AS COMISSOES SEREM A VISA DAS E JA 
APRESENTAREM PARECER E JA SER ENVIADO A VOTA<;AO SEM 
QUE OS OUTROS EDIS TOMASSEM CONHECIMENTO. EM APARTE, 
O PRESIDENTE FALOU QUE AS COM1SSOES DERAM PARECER, 

POR QUE ESTAVAM NA CASA QUANDO O PROJETO CHEGOU. 

E QUE FOi LIDO EM PLENARIO O PROJETO E ELE PODERIA FICAR 
A VONTADE DE VOTAR SIM OU NAO. 0 EDIL NEL<;O FALOU QUE 
NAO ERA UMA COISA DE SE OLHAR E JA SABER O QUE ERA. QUE  
SERIA NECESSARIO PROCURAR ALGUEM ENTENDIDO PRA 
ESCLARECER O QUE PODERIA SER FEITO. QUE ANTERIORMENTE 
PASSARAM MATERIAS NA CASA QUE NAO FORAM ACEITAS POR 
NAO VIREM AO PLENARIO PRIMEIRO. 0 PRESIDENTE DISSE QUE 
O PROJETO ESTAVA NA MAO DO EDIL NEL<;O FILHO PARA SE 
MANIFESTAR DA FORMA QUE  ACHASSE CONVENIENTE. EM 
SEGUIDA O PRESIDENTE SUBMETEU O PROJETO A VOTA<;AO 

NOMINAL INDIVIDUAL DA SEGUINTE FORMA: ALEXANDRE BENTO 
VIEIRA, VOTOU PELA APROVA(;,AO; SAMUEL ROMAO VOTOU 
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PELA A P R O V A (, A O ;  JOAO FILHO VOTOU PELA A P R O V A (, A O ;  
JOSE FRANCENILDO GOMES VOTOU PELA APROVA(;AO; MARA 
CIBELLY PELA APROVA(;AO; MARCELO NEVES VOTOU PELA 
APROVA(;AO; NELC::O F ILHO PEDIU VISTAS DO PROJETO. A 
SEGUIR O PRESIDENTE DETERMINOU QUE A ASSESSOR IA JUR ID ICA 
ANALISASSE O PEDIDO DE VISTAS. APOS CONSULTA AO 

REGtMENTO tNTERNO, 0 ASSESSOR OPfNOU FAVORAVELMENTE 
A CONCESSAO DE VISTAS DO PROJETO AO EDIL NEL<;O FILHO, 
DE ACORDO COM A DISPOSl<;AO DO ART. 183 PARAGRAFO 4.

0 

DO REGIMENTO INTERNO DA CASA, QUE AUTORIZA A 
CONCESSAO DE VISTAS DO PROJETO NO PRAZO DE TRES DIAS. 
O PRESIDENTE CONCEDEU VISTAS DO PROJETO AO EDIL NELC::O 
FILHO N O  PRAZO DO REGlMENTO. E D A N D O  S E G U l M E N T O  FOi 
LIDO O REQUERIMENTO N.0 82/2020- AUTOR MARCELO NEVES 

S O U C I T A N D O  A  SUBSTITUl<;AO DAS LUMJNARIAS ANTIGAS A  
VAPOR DE SODIO NA COR LARANJA POR NOVAS LUMlNARIAS 
BRANCAS NA AREA CENTRAL DA CIDADE, AO LONGO DAS 
RUAS GABRIEL BEZERRA, EPITACIO PESSOA; CUSTODIO NUNES.  
REQUERIMENTO N.0 83/2020 - AUTOR MARCELO NEVES 
SOUCtTANDO A 1NSTALA<;AO DE LUM1NARIAS BRANCAS NOS 
POSTES SITUADOS ENTRE O PADRE CICERO E A LATERAL DO 
C E M J T E R I O  P U S L I C O ,  As M A R G E N S  DA R O D O V I A  C E - 1 5 3 ,  D E  
ACESSO A CIDADE; REQUERIMENTO N.0 84/2020 - AUTOR 
MARCELO NEVES SOLICITANDO A URBANIZAC::AO COM 
CANTEIRO CENTRAL E A  INSTALAC::AO DE LUMINARIAS BRANCAS 
NOS POSTES SITU ADOS NA RUA JOSE DE MATOS LEITE. QUE EM 

SEGUIDA OS TRES REQUERltv\ENTOS FORAM SUBMETIDOS A 
VOTA(AO RESTANDO APROVADOS POR UNANJMtDADE. 

REQUERJMENTO N.0 85/2020 - AUTOR VICENTE PINTO - 

SOLICITANDO AO GESTOR MUNIC IPAL QUE 70% DOS VALORES 
ARRECADADOS COM AS MULTAS APL ICADAS PELO DEMUTRAN 

SEJAM REVERTIDOS NO COMBATE AO CORONA VIRUS NO 
MUNIC IP IO, QUE SUBMETIDO A VOTA<;AO NOM INAL INDIV IDUAL 
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RESTANDO APROVADO. PROJETO DE INDICACAO N.0 004/2020 

- AUTOR ALEXANDRE BENTO VIEIRA - INDICANDO AO GESTOR 

MUNIC IPAL QUE OFICIAL IZE ATRAVES DE DECRETO O DIA 8 DE 
DEZEMBRO COMO FERIADO EM TODO TERRITORIO PAROQUIAL 
QUE COMPREENDE OS DISTRITOS DE GUASSUSSE, PALESTINA E 
IGAROI,  E EM RAZAO DISSO, DECRETE O FERIADO NAS 

INSTITUl<::OES PUBLICAS MUNfCIPAIS SITUADAS NAQUELAS 
LOCALIDADES. MOMENTO SEGUINTE O PROJETO FOi 

SUBMETIDO A VOTAC:AO NOMINAL INDIVIDUAL DA SEGUINTE 
FORMA: ALEXANDRE BENTO VIE IRA A FAVOR; FRANCISCO 
SAMUEL NASCIMENTO ROMAO A FAVOR; IR INEUDA BEZERRA DE 
SOUZA A FAVOR; JOAO JOAQUIM DA SILVA FILHO A FAVOR; 
JOSE FRANCENILDO GOMES A FAVOR; MARA ClBELLY DA SILVA 
PtNHEtRO A FAVOR; MARCELO ARAUJO NEVES A FAVOR; 
NELc;O RODRIGUES CANDIDO FILHO ANTES DE VOTAR, 
PARABENIZOU AO COLEGA PELO PEDIDO, ACRESCENTANDO 
QUE NAO DEVERIA SER DECRETO, MAS SERIA LEI QUE  VIESSE A 
CAMARA, POR QUE DECRETO PODERA SER REVOGADO, 
VOTOU PELA APROVA<::AO. PORFIR IO VIANA RODRIGUES A 
FAVOR; VICENTE TElXElRA PINTO A FAVOR. RESTANDO 
APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUtR FOi UDO O OFICIO 

N.0 30/2020 DA SECRETARIA DE OBRAS E URBANISMO 
INFORMANDO AO EDIL NELc;O FILHO QUE O PROJETO DE 
PAVIMENTA<::AO ASFALTICA ENCONTRA-SE NA CAIXA 
ECONOMICA PARA ANAL ISE ,  PODENDO SER ACOMPANHADO 
PELO SITE DA CAIXA. EM SEGU IDA O PRESIDENTE AGRADECEU 

AO SECRETARIO DE OBRAS JOSE BEZERRA PELA ATEN<;AO EM 
RESPONDER AOS OFICIO DA CAMARA. QUE E ASSIM QUE SE 

AGE EM HARMONIA ENTRE OS PODERES .  COMUN JCOU QUE 

QUALQUER UM DOS ED IS QUE  DESEJAREM DOCUMENTOS DA 
CASA, SECRET ARIA OU CONTABIL IDADE, SOLICITEM A TRA YES DE 

OF IC IO ,  PRA LEGITIMAR O PED IDO .  QUE TODOS OS EDIS TEM 
DIREITO DE F ISCALIZAR. PEDE PENAS QUE SOLICITE ATRAVtS DE 
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OFICIO. QUE JAMAIS NEGARA ACESSO AOS DOCUMENTOS DA 

CASA QUE E A8ERTO AO POVO. LOGO A SEGUJR FACULTOU A 

PALAVRA. FALANDO INICIALMENTE O EDIL JOAO F ILHO 
DESTACANDO OS DOIS PROJETOS DE LEI POR ELE 
APRESENTADOS NA CASA, AGRADECEU A TODOS OS COLEGAS 
PELA APROVACAO. JUSTIF ICOU O MOTIVO DOS PROJETOS, A 
SIMPLICIDADE DOS DOIS, LAMENTOU O MO MENTO A TUAL DE 
DISTANCIAMENTO SOCIAL PROVOCADO PELA PANDEMIA, 
CASO CONTRARIO A CAMARA TERIA RECEBIDO NAQUELE DIA 
GRANDE NUMERO DE PESSOAS DA COMUNIDADE DE 
PALESTINA. DESTACOU OS GRANDES ARTISTAS DA SUA TERRA 
PELA ELABORAc;AO DO HINO, DECLAROU SEU AMOR PELA 
COMUNIDADE DE PALESTINA. EM SEU NOME E DO POVO DE 
PALESTINA AGRADECEU A TODOS PELO APOIO AOS DOtS 
PROJETOS. DISSE AINDA ESPERAR NUM FUTURO PROXIMO 
HOMENAGEAR NA CASA LEGISLATIVA OS ARTISTAS DE SUA 
COMUNIDADE QUE COMPUSERAM O H INO.  AGRADECEU AO 
COLEGA PORF IR IO VIANA PELAS PALAVRAS DE ESTIMULO A SUA 
PESSOA. PARABENIZOU AS ESCOLAS DO MUNICIP IO QUE 
FORAM AGRAC1ADAS COM O PREMIO NOTA DEZ, A ELISEU 
BATISTA DE OROS; A OTtUO RUFINO DE IGAROI E A  MANUEL LEITE 
BARBOSA DE PALESTINA. DE PARABENS OS ALUNOS E EM 
ESPECIAL OS PROFESSORES QUE LECIONAM COM AMOR NA 
ESCOLA PUBL ICA, ESTENDEU OS CUMPRIMENTOS A COLEGA 
IR INEUDA BEZERRA QUE TAMBEM E PROFESSORA. DESTACOU O 
EXCELENTE TRABALHO DAS GESTOES DAS ESCOLAS PREMIADAS. 
DISSE AtNDA QUE DAQUI A ALGUNS ANOS QUANDO NAO MAIS 

EXISTIREM, OUTROS QUE SENTAREM NESTA CASA, LEMBRARAO 
DO HINO DE PALESTINA, EM SEGUIDA FALOU O EDIL JOSE 

FRANCENILDO GOMES, PARABENIZOU O COLEGA JOAO FILHO 
PELOS PROJETOS DE LEI Q U E  HOMENAGEIAM A GENTE DE SUA 

TERRA. FEZ UM REQUERIMENTO DE ASFALTAMENTO 
APRESENTADO ANTERJORMENTE NA EPOCA DA LOA COM 
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EMENDA PARA ASFALTAR AS TRES PRINCIPAIS RUAS DE 
SANTAREM; A PRINCIPAL, A DA IGREJA E A  DO POSTO DE SA UDE 

A AINDA CAL<;AMENTAR DUAS RUAS DAQUELA COMUNIDADE.  
FALOU QUE HA MAIS DE TRES ANOS SOLICITOU PLACAS COM 
NO MES DE RUAS, MAS A TE HOJE NADA FOi PROVIDENCIADO. 
QUERIA QUE FOSSE ANTES DO PERIODO ELEITORAL, POR QUE O 
PESSOAL FICA PENSANDO QUE E fNTERESSE DO VEREADOR NA 
ELEl<;AO. SOU BE A TRAVES DE ANDERSON QUE AS PLACAS 
TERIAM SIDO ENCOMENDADAS MAS NAO SABE SE JA 

CHEGARAM. PEDIU AS PLACAS DA ESTRADA DE CARNAUBINHA 
E PAO DE A<;UCAR COM OS NOMES DE EUDOXIO CANDIDO E 
ROMUALDO BENTO. PEDIU AINDA QUE O DEMUTRAN 
DEMARCASSE AS TRES FAIXAS DOS TAX1STAS� QUE PAGAM 
IMPOSTOS, E TODO DfA RECEBE COBRAN<;A DO MOTORtSTA 

NELSON NESSE SENTIDO DAS PLACAS NO LOCAL DOS TAXIS. 

QUERIA EXPLICA<;AO DO DEMUTRAN SOBRE O ASSUNTO. EM 
RESPOSTA O PRESIDENTE FALOU Q U E J A  EXISTE DEMARCA<;AO 
NA PRA(:A EM FRENTE A PIZZARIA DO AIRTON, NO CHAO ESTA 

, , 

PINTADO TAXt, SENDO ASSIM JA PODERIA RETIRAR O 

REQUERIMENTO. A SEGUIR OS DOIS REQUERIMENTOS FORAM 

SUBMETIDOS A VOTA<;AO NOMINAL INDtVtDUAL RESTANDO 

APROVADOS POR UNANlMIDADE. NA SEQUENCIA A 

VEREADORA IR INEUDA BEZERRA AGRADECEU AO COLEGA 
JOAO F ILHO PELAS PALAVRAS, PARABENIZOU AOS 
EDUCADORES PELA PREMIA<;AO DA ESCOLA NOTA DEZ. DISSE 
QUE CADA UM DOS PROFESSORES SAO GUERRE IRO$.  PEDIU O 

ENVfO DE EXPEDIENTE AO DEMUTRAN SOUCITANDO A 

DEMARCASSAO DA PASSAGEM DE PEDESTRE NA RUA DA 

RESIDENCIA DE ZE VITOR, PRA EVITAR ACIDENTES COMO O QUE 
ACONTECEU RECENTEMENTE COM UMA CRIAN�A AO 
A TRA VESSAR. MOMENTO SEGUINTE FOi SUBMETIDO A 

VOTA<;AO, RESTANDO APROVADO. E SEGUINDO FALOU O EDIL 
NEL<;O FILHO, APROVEITANDO AS PALAVRAS DA COLEGA 
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I R t N E U D A  P A R A  P A R A B E N I Z A R  OS PROFESSORES E TECNICOS 
DAS ESCOLAS NOTA DEZ, DESTACOU A IMPORTANCIA DOS 

P R O F I S S I O N A I S  DA E D U C A <; A O ,  P R O F E S S O R E S .  N U C L E O S  
G E S T O R E S  E  OS S E R V I  D O R  ES T E C N I C O S  A D M I N I S T R A  T I V O S .  D I S S E  
Q U E  C O M  ESSA Q U E S T A O  DA P A N D E M I A  AS A U L A S  O N  L I N E  
TERAO PREJUIZO ENORME. TEM PROFESSORES MUITO 

DEDICADOS AS AULAS, FILMANDO E ENVIANDO AOS A L U N O S ,  
Q U E  TAMBEM REMETEM PELO WHATS A P P  E  I N S T A G R A M .  SAO 

TODOS M E R E C E D O R E S  D E  R E C O N H E C I M E N T O  DA S O C I E D A D E  E  
DOS O R G A O S  P U B L I C O S .  P E D I U  O F I C I O  A  GESTAO M U N I C I P A L  
P R A  R E F A Z E R E M  A  P I N T U R A  DOS Q U E B R A  M O L A S  EM G U A S S U S S E  
N O  T R E C H O  D E  R U A  DA C E ,  P R O X I M O  A O  G A L P A O  NA 
E N T R A D A  DA C O M U N I D A D E ,  POR QUE P R I N C I P A L M E N T E  A  
NOfTE Q U E M  NAO C O N H E C E  A  C O M U N I D A D E ,  ESCUTA AS 
F R E A D A S  B R U S C A S  NOS Q U E B R A  MOLAS. C O M E N T O U  Q U E  HA 

TEMPO OS EDIS P E D I R A M  A  LIMPEZA DOS C E M I T E R I O S ,  EM 
E S P E C I A L  O  D E  G U A S S U S S E ,  P O R  Q U E  A  C O M U N I D A D E  S E  
C O T I Z O U  P R A  C U S T E A R  A  L I M P E Z A  D A Q U E L E  C A M P O  S A N T O .  
A C H O U  U M  A B S U R D O  P O R  Q U E  A  P R E F E I T U R A  T E M  R E C U R S O S  
P A R A  TANTO. Q U E  ENTENDE SER FALTA DE PLANEJAMENTO E 
BOA VONTADE, E TUDO SIMPLES DE RESOLVER A l  OS EDIS FICAM 
SE DESGASTANDO, AS PESSOAS FICAM ALEGANDO QUE OS 

V E R E A D O R E S  S A O  C U L P A D O S  P O R  NAO F A Z E R E M  N A D A .  F I C A  
C O M P L I C A D O ,  Q U E  E L E  J O G A  A  C U L P A  N O  M U N I C I P I O ,  P O R  
Q U E  OS E D I S  S O L I C I T A M  MAS A P R E F E I T U R A  N A O  F A Z .  F A L O U  
A I N D A  DA A U S E N C I A  DE L U M I N J\ R I A S  N O  C E M I T E R I O  D E  
G U A S S U S S E  Q U E  INEXISTEM L A M P A D A S ,  P O R  ISSO A 
C O M U N I D A D E  R E C L A M A  TANTO. P E D I U  O F I C I O  DO G A B I N E T E  
DELE ROGANDO PELA COPIA DA P A G I N A  I N I C I A L  DO L I V R O  DE 

P O N T O  DA C A M A R A  P R A  V E R  O  N U M E R O  D E  S E R V I D O R E S  DA 
C A S A .  Q U E  N O  D I A  A N T E R I O R  V I S I T O U  TRES P . S . F . S  D E  

GUAS S USSE, PALESTINA  E  I G A RO I ,  P R O C U R O U  AS 
RESPONSA VEIS. NO CASO AS ENFERMEIRAS PRA  SABER C O M O  
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ESTAO SENDO FEITAS AS ENTREGA DE MATERfAIS VISTO QUE 
ACOMPANHA AS COMPRAS DA SECRETARIA DE SAUDE PELO 

SITE. QUE  NAO OBTEVE MUITA INFORMA<;AO EM PALESTINA E 
IGAROI EM RAZAO DE PROBLEMAS DE SAU DE DAS ENFERMEIRAS 
QUE NAO ESTAVAM PRESENTES. FALOU COM A ENFERMEIRA DE 
GUASSUSSt QUE O A TENDEU MUITO BEM, RESPONDEU AS SUAS 

tNDAGACOES, VIU QUE EXISTEM PESSOAS COMPROMETIDAS 
COM O SERVIC::O PUBLICO INDEPENDENTE DE QUESTOES 
POLITICO PARTIDARIAS E SAO EFETIVOS OU NAO, ACHA QUE A 
DE GUASSUSSE E CONTRATADA. QUE OUVIU RELATOS DE 
PESSOAS SOBRE SITUACOES EM QUE AS PESSOAS QUE VAO AO 
PSF E FAZEM CONSULTA, E AO SAIR SAO ABORDADAS POR 
OUTRAS PESSOAS PRA SABER O QUE OS PACIENTES VAO 
PRECISAR, SE SAO MEDICAMENTOS, OU CONSULTAS 
ESPECIALIZADAS? QUE AS PESSOAS QUE ABORDAM, SAO 
CABOS ELEITORAIS PRA DAREM SEU JEIT INHO, UTILIZANDO O 
NOME DO VEREADOR OU VEREADORA OU PRE CANDIDATO, 
QUE NAO SABIA S E O  RELATO ERA VERDADEIRO. QUE E  ALGO 

, ,  

SERIO, !LEGAL, IRRESPONSA VEL. QUE  CABE O TERMO 
POLITICAGEM O DE USAR O SERVICO PUBUCO EM PROVEITO 

PROPRIO. QUE EM GUASSUSSE FtCARA BASTANTE ATENTO A ESSE 

FATO, PRA SABER QUEM NA VERDADE ESTA AGINDO, SE TEM 

SERVIDORES, CANDIDATOS, PRE CANDIDA TOS NO PSF SEM 
NECESSIDADE. QUE ELE SO V Al  A UM PSF SE TIVER DOENTE OU 
PRA F ISCALIZAR. QUE ESSE NEGOCIO DE BOT AR PESSO AS PRA 
SABER DA NECESSIDADE DAS OUTRAS E O CUMULO DO 
ABSURDO. QUE DEtXA REGISTRADO NA CASA A SUA 
MANIFESTA<;AO DE REPUDIO. PEDIU DESCULPAS AO COLEGAS 
PORTER PEDJDO VISTAS DO PROJETO, QUE VE UM PROJETO QUE 
MEXE COM RECURSOS DE MEIO AMBIENTE E AQUICULTURA,  
ENTENDE QUE DEVERIA TER ENTRADO NA PAUTA DO DIA E 

DEVERIA SER ENCAMINHADO AS COMISSOES E VOTADO NA 
SEMANA SEGUINTE. POR QUE CHEGAR AQUI E SER VOTADO 



CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

NAO ENTENDE CORRETO. POR QUE SE ALGUEM QUESTtONASSE 
ESSE PROJETO E O PROJETO FOSSE ABAIXO E A PREFElTURA 

TIVESSE GASTO O RECURSO, 0 GESTOR IR IA SE PREJUDICAR POR 
NAO TER DOTAC::AO ORC::AMENTARIA, POR QUE O PROJETO 
PEDE AUTORIZAC::AO, E SE TIVESSE S IDO DADO DE FORMA 
INCORRETA. ENTAO FALOU ISSO, SABE QUE ALGUEM PODERA 

ALEGAR QUE fSSO NAO MUDARA NADA, MAS PELO MENOS 
ESTARA. NO CAMINHO CORRETO. 0 PRESIDENTE CHAMOU 
ATENC:::AO DA SECRETARIA PARA O ENVIO DOS OFICIOS. 
PARABENIZOU AS ESCOLAS PREMIADAS NO ESCOLA NOTA DEZ, 
AOS PROFESSORES, COORDENADORES E DIRETORES. QUE SABE 
DAS DIF ICULDADES ATUAIS CAUSADAS PELA PANDEMIA, QUE 
RECONHECE AS EDUCADORAS NA SUA FAMILIA E A COLEGA 
IRtNEUDA QUE TAMBEM E DA EDUCA<;AO, PARABENIZOU A 
GESTAO E A SECRETARIA DE EDUCA<;AO. E NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A 
SESSAO. EU ANDREIA CLEMENTE DE LIMA SECRET.ARIA, DIGITEI A 
PRESENTE ATA QUE APOS LIDA, SERA SUBMETIDA A DISCUSSAO E 
VOTAC::AO E S INADA POR QUEM DE DIREITO. 


